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     Paris, le 11 juillet  2011 
 

COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ADMINISTRATION 
DU SAMEDI 18 JUIN 2011 

 
Etaient présents : Pr BARGY, , Pr B. DIQUET (Président du SNHU),  Pr DI MARINO, Dr S. GAUCHER, M. Pierre 
GAUER (conseiller administratif), Pr GODLEWSKI, Pr GOUDOT, Dr TCHAOUSSOFF,   Pr WAUTIER (Délégué 
Général de la CNSHU)  
  
Etaient excusés : Pr BASTE ; Pr BEANI, Pr  BERNADOU, Pr CARSIN, Pr DENOEUX, Pr DOUVIER, Pr  
FEUGEAS, Pr L. GALOIS, Pr O. LABOUX, Pr D. LEROY, Pr MILHAUD,   Pr NARBONI,  Pr PELLAT, Pr SAINT, Pr 
SAUVAGE, Pr VALTY, Pr WURTZ,. 
 

 
1. Approbation du compte rendu du conseil d’administration du S.N.P.H.U. du 19 

mars 2011 
 
 

Le conseil d’administration approuve à l’unanimité le compte rendu du conseil d’administration du 
S.N.P.H.U. du  19 mars 2011. 
 
Vous pourrez en faire lecture sur notre site internet  www.snphu.com
 

 
 

2.  Compte rendu de la réunion avec Monsieur Yann BUBIEN, Directeur de Cabinet de 
Monsieur Xavier BERTRAND 
 

 
Pour faire suite aux différents entretiens souhaités par le Professeur Bargy (Président du 

SNPHU) et le Professeur Jean-Luc Wautier (Délégué Général de la CNSHU) auprès de  Monsieur 
le Professeur Fagniez (PU-PH - C.H.U. Henri-Mondor) – conseiller technique de  Madame Valérie 
Pecresse -  Ministre  des Universités, de l’Enseignement Supérieur et de la Recherche, le lundi 14 
février 2011 au Ministère des Universités (téléphone : 01 55 55 83 86) et de  Monsieur David 
Gruson, Conseiller  des Affaires Sociales du Premier Ministre,  le jeudi 10 mars 2011, le 
Professeur Frédéric Bargy  en présence de Messieurs Bertrand Diquet (Président du SNHU) et 
Jean-Luc Wautier (Délégué Général de la CNSHU) ont  été reçus par Monsieur Yann BUBIEN, 
Directeur de cabinet de Monsieur Xavier Bertrand,  le jeudi 10 mai 2011 . 

 
Cet entretien, superposable  à celui de Monsieur le Professeur Fagniez et à celui de Monsieur 

David Gruson, a permis  de faire le point sur les conclusions du groupe de travail mis en place les 
24 et 25 novembre 2010 par Monsieur Michel DURAFFOURG, Inspecteur Général des Affaires 
Sociales, et Monsieur Patrice BLEMONT, Inspecteur Général de l’Administration de l’Education 
Nationale et de la recherche, pour réexaminer le régime d’assurance vieillesse facultative des 
hospitalo-universitaires avec la participation de l’employeur et l’affiliation  des personnels hospitalo-
universitaires au régime général ainsi qu’à l’institution de retraite des agents non titulaires et des 
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collectivités locales (IRCANTEC) afin de répondre aux besoins exprimés par cette communauté 
médicale. Ce rapport, après information  auprès de Monsieur Patrice Blémont, aurait été adressé 
récemment au conseiller technique de Monsieur Xavier Bertrand, Monsieur le Professeur Thuilliez, 
au Ministère de la Santé, sans que Monsieur Yann Bubien en soit été informé.  

 
Un courrier  sera adressé dans quelques jours pour connaître les termes de ce rapport  bien 

que le Professeur Jean-Luc Wautier estime que  les dispositions qui seront prises pour le  régime 
d’assurance vieillesse facultative des hospitalo-universitaires  seront imputables  dans  le cadre des 
prévisions budgétaires  2012 compte tenu du commencement précoce de la campagne 
présidentielle.  

 
 Tout comme le Professeur Fagniez, Monsieur Yann Bubien  s’engage, lors de cette audience, 
à  résoudre l’anomalie  au sein des conseils de faculté de médecine de ne plus associer  les MCU-
PH dans le même collège que les Chefs de Clinique-Assistants des Hôpitaux.  

 
Enfin, Le Professeur Frédéric Bargy insiste sur la nécessité de la remise en place d’un comité 

national de suivi des affaires hospitalo-universitaires pour un échange constructif avec nos 
ministères de tutelle et un suivi régulier de nos missions syndicales, proposition restée – jusqu’à 
aujourd’hui -  sans réponse.  

 
 

3. Bilan d’étape de la préparation de la Journée Nationale syndicale  
 
 Le Docteur Sonia Gaucher se propose de  relancer le syndicat national des Chefs de Clinique 
pour l’organisation de la Journée Nationale Syndicale. Le Docteur Julien Adam  sera contacté dès 
lundi prochain pour  la mise en œuvre d’une journée nationale syndicale commune de nos deux 
syndicats.  
 
 Ce point  sera remis à l’ordre du jour  du conseil d’administration de la rentrée. 
 
 

4. Questions diverses  
 

♣ Rapport du Docteur Raphaël Gaillard :   à la demande de Madame Valérie Pécresse en juillet 
2010, le  Docteur Raphaël Gaillard – MCU-PH en psychiatrie à l’hôpital Sainte Anne,   vient de 
déposer son rapport pour favoriser  l’engagement des jeunes médecins dans la carrière 
hospitalo-universitaire et  examiner l’évolution des études médicales au regard  de ses liens 
avec la recherche. Trois propositions dans son rapport ont été retenues par Madame Valérie 
Pécresse : 

¬  Donner  les moyens aux étudiants  en médecine d’acquérir la compétence 
scientifique  nécessaire à l’exercice de la recherche tout au long de leur formation  
grâce à la mise en place de passerelle  avec d’autres cursus de formation. 

¬ Créer  un nouveau corps de professeurs assistants-praticiens hospitaliers pour une 
durée de 5 ans  - au statut intermédiaire  entre ceux des CCA et des PU-PH - afin  
d’assurer le développement de la recherche. 

¬ Rénover  le conseil national des universités  pour en faire un outil d’évaluation des 
PU-PH.  

Ce rapport a pour objectif  de préserver la triple mission  de soins, d’enseignement et de 
recherche des C.H.U.. Ces propositions sont  les prémices d’un corps unique et  nos 
négociations  concernant la grille indiciaire des émoluments des hospitalo-universitaires restent 
–depuis une dizaine d’années -  une de nos actions syndicales majeure.  A noter  que 50 % du 
corps des hospitalo-universitaires  seront en cessation d’activité en 2019. 
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La confédération nationale des syndicats hospitalo-universitaire s’accorde pour  défendre 
l’unicité de la triple mission  mais  reste inquiète  de la création des I.H.U. dont l’impact  sur 
l’avenir des carrières hospitalo-universitaires  non pérennes  fait courir un risque. Ce rapport  ne 
fait  dans l’immédiat que des propositions  qui ne seront peut-être pas suivies d’effet par les 
tutelles qui l’ont demandé.  

 
♣ Convergences HP :  La Coordination Médicale Hospitalière en  partenariat avec le Syndicat 

National des Médecins des Hôpitaux Publics  exprime son mécontentement devant la 
diminution des budgets de la permanence des soins pour les hôpitaux.  Ensemble,  ils 
demandent  une restructuration organisée  de la permanence des soins  à l’échelon régional  et 
par territoire  dans le respect des équipes médicales qui en assurent le fonctionnement.  
Leur souhait serait de développer une plateforme commune  afin d’harmoniser  les listes 
électorales dans les différentes commissions qui siègent à nos ministères de tutelle.  Chacun 
de nos trois syndicats confédérés aura le choix de faire partie cette structure  qui est- 
rappelons-le -  une association  loi 1901. Le Président du SNPHU n’est pas enclin à donner une 
réponse positive  tant que la composition du conseil  d’administration n’est pas connue.  
 

♣ Rapport Afssaps : pour faire suite à l’affaire Médiator ® , B. Debré souhaite restructurer 
l’afssaps en particulier pour les missions de vigilance qui lui seront confiées.  Les résultats de 
l’audit vont entraîner de profondes modifications et aboutiront vraisemblablement à une 
nouvelle commission de pharmacovigilance  de type :  vigilance-bénéfice-risque avec un renfort  
pharmacovigilance au niveau régional. L’acheminement  d’ici à l’été se fera vers une 
modification  des commissions d’enregistrement (AMM). 

 
 
 

 
PROCHAIN CONSEIL D’ADMINISTRATION  du S.N.P.H.U. 

et de la CONFEDERATION NATIONALE des SYNDICATS HOSPITALO-UNIVERSTAIRES 
 

SAMEDI 10 SEPTEMBRE  2011 
 

(salle n° 1503 – 9  heures 30 ) Faculté de médecine Cochin 
24 rue du Faubourg St Jacques 75014 PARIS 
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